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Přehled odpovědí českých žáků (%)

otázka č. 6 A B C D

četnost odpovědí 6,2 80,6 0,7 11,4

Úspěšnost celkem dívky chlapci

Česká republika 80,6 81,3 80,0

mezinárodní průměr 67,7 71,4 64,0

Proč byl Bernard Palissy uvězněn?
A  Lidé nebyli přístupni novým názorům. 	 B  Převzal své názory od Gideona Mantella.
C  Nechal drobné zkameněliny ve své keramice. 	 D  Zkoumání zkamenělin bylo ve Francii zakázáno. 

Co otázka testuje?
Zjišťuje, zda žák:
1. najde v textu místo, kde se píše o uvěznění B. Palissyho; 
2. propojí informace ze dvou částí textu;
3. vyvodí správnou odpověď.

Popis: 
Žák v této otázce pracuje se dvěma krátkými odstavci. Musí pochopit, že odpověď na otázku nemůže 
vyvodit z informací obsahujících zmínku o uvěznění B. Palissyho. Musí postoupit k další části textu a po-
chopit, že věta „Postupem času se někteří lidé stávali přístupnějšími novým názorům“ souvisí s hledanou 
odpovědí.
	 Nejvyšší úspěšnosti dosáhl Tchaj-wan (70,4 % žáků). Z nevyhovujících odpovědí žáci v mezinárod-
ním průměru vybírali nejčastěji možnost D: „Zkoumání zkamenělin bylo ve Francii zakázáno“ (17,6 %)  
a možnost B: „Převzal své názory od Gideona Mantella“ (16,2 %). Tito žáci nedokázali propojit informace ze 
dvou částí textu a vyvodit skutečný důvod uvěznění.

Záhada obřího zubu: otázka č. 6
Postup porozumění: vyhledávání informací

Kdo v Anglii našel zkamenělý zub?
A  Bernard Palissy  	 B  Mary Ann Mantellová
C  Richard Owen 	 D  Gideon Mantell 

Co otázka testuje?
Zjišťuje, zda žák:
najde v textu explicitně uvedenou informaci. 

Popis: 
Odpověď na otázku je přímo uvedena v textu. Žák musí nejprve určit, které informace souvisejí s nálezem  
v Anglii. V další části stejného odstavce jsou postupně uvedena dvě jména a žák musí rozpoznat, ke které 
osobě přiřadit nález zkamenělého zubu.
	 V této otázce dosáhli nejlepších výsledků žáci Ruska (87,3 %) a Irska (84,9 %). Z chybných odpovědí 
žáci nejčastěji vybírali možnost D: „Gideon Mantell.“ Tito žáci pravděpodobně nevyužívali pozorně ke své 
odpovědi text a odpovídali jen na základě obsahu následující části textu, kde je zub spojován výhradně se 
jménem Gideona Mantella. Ve všech zemích odpovídaly dívky úspěšněji než chlapci.


